
des répondants français 
estiment que l’IA aura 

su�samment progressé au cours 
des dix prochaines années pour 

prendre des décisions 
financières stratégiques 

46%

42%

des sondés britanniques 
et 18% des américains 

n’envisagent pas de 
déployer l’IA l’année 

prochaine

20%

c’est largement 
supérieur à la moyenne 
globale, qui est de 32% 

32%

au service de la comptabilité 

1/3

Près d’un tiers (32%) des départements 
financiers ont déjà recours à l’IA pour 

leurs opérations quotidiennes
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des directeurs financiers 
reconnaissent qu’ils 
pourraient être tenus 
responsables en cas 
d’incident résultant d’une 
décision prise par l’IA

 les comptables (23%) et 

responsables financiers (19%) 

sont plus mitigés

43%

6%

en France, ce chi�re tombe à 
seulement 6%, ce qui 
démontre un plus grand 
optimisme des entreprises 
concernant la maturité de l’IA

des directeurs 
financiers estiment que 
l’IA sera la technologie 

la plus déterminante 
dans le domaine 

financier au cours des 5 
prochaines années

Cette enquête a été menée en ligne par Censuswide au mois d’août 2017 pour le compte de BlackLine 

auprès de 900 professionnels de la finance (directeurs financiers, comptables et responsables financiers) 

en Europe (France, Royaume-Uni et Allemagne), aux Etats-Unis et en Australie. 

CES PROFESSIONNELS TRAVAILLENT POUR DE GRANDES 

ENTREPRISES RÉALISANT UN CHIFFRE D’AFFAIRES IMPORTANT :

France > 50 millions d’euros     Royaume-Uni > 50 millions de livres     Allemagne > 50 millions d’euros

États-Unis > 150 millions de dollars américains     Australie > 50 millions de dollars australiens

La France, le bon élève européen 


